

**АРБИТРАЖНЫЙ СУД ГОРОДА МОСКВЫ**

115191, г.Москва, ул. Большая Тульская, д. 17

<http://www.msk.arbitr.ru>**О П Р Е Д Е Л Е Н И Е**

г. Москва  
30 июня 2021 г.

Дело № А40-4355/18-74-9 Ф

Резолютивная часть определения оглашена 25 июня 2021 г.  
Определение в полном объеме изготовлено 30 июня 2021 г.

Арбитражный суд города Москвы в составе:

судьи Никифорова С.Л.,

при ведении протокола секретарем судебного заседания Астафуровой А.А.,  
рассмотрев в открытом судебном заседании отчет финансового управляющего  
должника Бабкина О.П. о своей деятельности,  
по делу по заявлению Батурина И.Л. о признании его несостоятельным (банкротом).

при участии: согласно протоколу судебного заседания,

**УСТАНОВИЛ:**

Решением Арбитражного суда города Москвы от 25.05.2018 г. Батурин Игорь Леонидович (дата рождения: 14.10.1958 г., место рождения: г. Москва, СНИЛС 031-135-080 88, ИНН 770203936462, место жительства: 121099, г. Москва, 1-й Смоленский пер., 17, кв. 5) признан несостоятельным (банкротом), в отношении должника введена процедура реализации имущества гражданина, финансовым управляющим утвержден Бабкин Олег Петрович (ИНН 381207241042, СНИЛС 133-201-830-00, адрес: 143401, обл. Московская, г. Красногорск, б-р Ильинский, 4, а/я 1164).

Сообщение опубликовано в газете «Коммерсантъ» № 95 от 02.06.2018 г.

В настоящем судебном заседании подлежал рассмотрению отчет финансового управляющего должника о результатах проведения процедуры реализации имущества гражданина.

Представитель финансового управляющего должника отчитался о проделанной работе, ходатайствовал о завершении процедуры реализации имущества гражданина.

Должник не возражал против удовлетворения заявленного ходатайства о завершении процедуры реализации имущества гражданина.

Представитель кредитора Ждановой Ю.М. ходатайствовал о не применении в отношении должника правил освобождения от дальнейшего исполнения обязательств.

Изучив материалы дела, представленные документы, суд приходит к следующим выводам.

Согласно отчету финансового управляющего, в силу статей 213.8, 213.9 и 213.25 Федерального закона «О несостоятельности (банкротстве)» финансовый управляющий реализовал все возложенные на него функции и обязанности, в том числе совершена публикация в газете "Коммерсантъ" о признании должника несостоятельным (банкротом), принял меры на выявление и реализацию имущества, проводил собрание кредиторов и предоставлял отчеты о своей деятельности,

информацию о финансовом состоянии должника, а также иные предусмотренные Федеральным законом «О несостоятельности (банкротстве)».

Реестр требований кредиторов сформирован в общей сумме 37 105 000 руб., из которых удовлетворено 996 197,52 руб.

Финансовым управляющим представлены доказательства выполнения возложенных на него обязанностей в соответствии с ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)».

В силу п. 2 ст. 213.28 Закона о банкротстве по итогам рассмотрения отчета о результатах реализации имущества гражданина арбитражный суд выносит определение о завершении реализации имущества гражданина.

Изучив материалы дела, представленные документы, рассмотрев отчет финансового управляющего о результатах проведения конкурсного производства, суд считает возможным завершить реализацию имущества гражданина.

В соответствии с п. 3 ст. 213.17 Закона о банкротстве требования кредиторов, не удовлетворенные по причине недостаточности имущества гражданина, считаются погашенными

Кредитором – Ждановой Ю.М. заявлено ходатайство о неприменении в отношении должника правил об освобождении от дальнейшего исполнения обязательств, в обоснование которого кредитор ссылается на недобросовестное поведение должника, выражающееся в следующем:

- совершении должником в преддверии банкротства сделок по выводу активов, в том числе в пользу бывшей супруги (аффилированного лица);
- принятии на себя заведомо неисполнимых обязательств, что явно свидетельствует о его недобросовестном поведении в ущерб интересам кредиторов;
- обращении с заявлением о признании себя банкротом с единственной целью -освобождение от долговых обязательств;
- непредставлении необходимых сведений или представлении недостоверных сведений финансовому управляющему не применять в отношении должника правила об освобождении от исполнения обязательств, т.е. не освобождать гражданина Батурина Игоря Леонидовича от обязательств не погашенных за счет реализации имущества в процедуре банкротства

Согласно пункту 3 ст. 213.28 Федерального закона № 127-ФЗ от 26.10.2002г. «О несостоятельности (банкротстве)» после завершения расчетов с кредиторами гражданин, признанный банкротом, освобождается от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных при введении реструктуризации долгов гражданина или реализации имущества гражданина (далее – освобождение гражданина от обязательств).

По общему правилу требования кредиторов, не удовлетворенные в ходе процедуры реализации имущества, в том числе и требования, не заявленные кредиторами в процедурах реструктуризации долгов и реализации имущества, признаются погашенными, а должник после завершения расчетов с кредиторами освобождается от их дальнейшего исполнения (пункт 3 статьи 213.28 Закона о банкротстве) с одновременным введением в отношении него ограничений, установленных статьей 213.30 Закона о банкротстве.

Освобождение гражданина от обязательств не допускается в случае, если доказано, что при возникновении или исполнении обязательства, на котором основано требование в деле о банкротстве гражданина, последний действовал незаконно (пункт 4 статьи 213.28 Закона о банкротстве).

Соответствующие обстоятельства могут быть установлены в рамках любого судебного процесса (обособленного спора) по делу о банкротстве должника, а также в иных делах (пункт 45 постановления Пленума ВС РФ № 45 от 13.10.2015г.).

Из приведенных норм права и разъяснений следует, что отказ в освобождении от

обязательств должен быть обусловлен противоправным поведением должника, направленным на умышленное уклонение от исполнения своих обязательств перед кредиторами (сокрытие своего имущества, воспрепятствование деятельности финансового управляющего и т.д.).

В рассматриваемом случае представленные финансовым управляющим документы свидетельствуют об отсутствии признаков преднамеренного и фиктивного банкротства. Сокрытие или уничтожение принадлежащего должнику имущества, равно как сообщение им недостоверных сведений финансовому управляющему или кредиторам материалами дела не подтверждается и судом не установлено.

Поскольку сведений, которые могли бы стать основанием для неприменения освобождения от обязательств, финансовым управляющим не получено, и кредиторами финансовому управляющему не представлено; должник предоставил финансовому управляющему и в суд все необходимые документы, передал все полученные денежные средства и пластиковые карты банков, информацию не скрывал, принимая во внимание то обстоятельство, что судом не установлено признаков противоправного поведения должника, направленного на умышленное уклонение от исполнения обязательств перед кредиторами, в том числе совершения мошеннических действий, судом не усматривается оснований для неприменения положений п. 3 ст. 231.28 Федерального закона № 127-ФЗ от 26.10.2002г. «О несостоятельности (банкротстве)».

Доводы кредитора судом отклоняются как необоснованные и не подтвержденные материалами дела и надлежащими доказательствами.

На основании изложенного и руководствуясь ст. 32, 60, 213.9 и 213.28 Федерального закона от 26.10.2002 г. № 127-ФЗ «О несостоятельности (банкротстве)», ст. 64-68, 71, 75, 184-186, 188 и 223 АПК РФ, арбитражный суд

#### О П Р Е Д Е Л И Л:

Завершить процедуру реализации имущества гражданина-должника Батурина Игоря Леонидовича (дата рождения: 14.10.1958 г., место рождения: г. Москва, СНИЛС 031-135-080 88, ИНН 770203936462).

Освободить Батурина Игоря Леонидовича от дальнейшего исполнения требований кредиторов, в том числе требований кредиторов, не заявленных в ходе реализации имущества гражданина.

Определение подлежит немедленному исполнению и может быть обжаловано в течение десяти дней в Девятый арбитражный апелляционный суд.

Судья

С.Л. Никифоров